
 

     Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδος της Ευρωπαϊκής Ένωσης     

  

 

Αθήνα, 05 Φεβρουαρίου 2020 
                                                                                                      Αρ.Πρωτ.:  1672 
 
 
        Προς 
        Κο Καμπόσο Δημήτριο 
        Πρόεδρο ΠΕΔ   

                                                            Πελοποννήσου 
 
Κύριε  Πρόεδρε, 
 
Με την παρούσα επιστολή επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε για την συνέχιση του έργου  

που υλοποιεί η  Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. με τίτλο «Λειτουργία δικτύου οριζόντιας υποστήριξης των 

Δήμων και των φορέων τους, ως δυνητικών δικαιούχων  του Τομέα Περιβάλλοντος του 

Ε.Π. Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. 2014-2020».  

Υπενθυμίζουμε ότι κύριος σκοπός του έργου είναι η υποστήριξη των Δήμων, των Δ.Ε.Υ.Α. 

και των Φο.Δ.Σ.Α. για την αξιοποίηση των πόρων του Ε.Σ.Π.Α. 2014–2020 και του Ταμείου 

Συνοχής, για έργα περιβάλλοντος. Τόσο η Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. όσο και η Διαχειριστική Αρχή του 

Ε.Π. Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α., έχουν διαπιστώσει ότι,  πολλοί Δήμοι, ιδιαίτερα οι μικροί και 

απομακρυσμένοι, δεν έχουν την εμπειρία και την τεχνογνωσία αλλά κυρίως δεν είναι 

εξοικειωμένοι με τη διαδικασία υποβολής προτάσεων στα συγχρηματοδοτούμενα 

προγράμματα, με αποτέλεσμα να μην ικανοποιούν τα κριτήρια ένταξης και τις γενικότερες 

προϋποθέσεις της κάθε πρόσκλησης και επομένως να μην μπορούν να χρηματοδοτηθούν.  

Στην παρούσα φάση του έργου κατόπιν συνεργασίας με την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης 

του Ε.Π. Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. 2014–2020, αναπτύχθηκε ηλεκτρονική εφαρμογή από τη Διεύθυνση 

Τεκμηρίωσης και ΤΠΕ της Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε.  με τον σχεδιασμό των  στελεχών της Ομάδας 

Διοίκησης του έργου της Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. και της Κεντρικής Ομάδας Υποστήριξης  του 

δικτύου. 

Στόχος της ηλεκτρονικής εφαρμογή είναι η καταγραφή  των  προτάσεων για έργα των 

Δήμων στον τομέα Περιβάλλοντος σε αντιστοιχία με τα απαιτούμενα πεδία ενός τεχνικού 

δελτίου. Το σύνολο των στοιχείων που θα καταχωρηθούν και η επεξεργασία τους  δύναται 

να παράγει αναφορές (reports), με σκοπό: 
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 την απεικόνιση των έργων στο τομέα του Περιβάλλοντος για κάθε Δήμο ώστε να 

αποτελέσουν εισροή για το προσεχές  Επιχειρησιακό τους Πρόγραμμα.   

 την καταγραφή  ώριμων και κατάλληλα τεκμηριωμένων προτάσεων έργων στην 

τρέχουσα Προγραμματική Περίοδο.     

 την συμβολή στο σχεδιασμό της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027 

για τα έργα των Ο.Τ.Α. και των φορέων τους στον τομέα Περιβάλλοντος. 

 Οι Εξωτερικοί συνεργάτες του δικτύου της Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. που δραστηριοποιούνται στην 

Περιφέρεια σας  καλούνται να επισκεφθούν όλους τους Δήμους της Περιφέρειας σας 

προκειμένου να συλλέξουν τις απαραίτητες πληροφορίες, μέσω προκαθορισμένων 

συναντήσεων με το  Πολιτικό και το στελεχιακό προσωπικό τους. 

Όπως και στο παρελθόν, που η Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. συνεργάστηκε αποτελεσματικά με τις Π.Ε.Δ. 

για την υλοποίηση έργων οριζόντιας υποστήριξης των Δήμων, έτσι και στο πλαίσιο του 

συγκεκριμένου έργου θεωρούμε ότι μόνο μέσω της συνεργασίας μαζί σας, που έχετε  

γνώση των τοπικών συνθηκών και των αναγκών των Δήμων, μπορεί να διασφαλιστεί η 

αποτελεσματικότητα του συγκεκριμένου εγχειρήματος.  

Συγκεκριμένα, προτείνουμε οι εξωτερικοί συνεργάτες, οι οποίοι θα εργαστούν σε επίπεδο 

Περιφερειακών Ενοτήτων,  να συνεργάζονται συστηματικά με την Π.Ε.Δ. προκειμένου να 

επιτυγχάνονται πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα στην υποστήριξη των Δήμων όπως 

επίσης και την από πλευράς σας  ενημέρωση των Δήμων της Περιφέρειας σας για την 

διευκόλυνση των συνεργατών της Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. προκειμένου να συλλεχθούν τα 

απαραίτητα στοιχεία από κάθε Δήμο χωριστά τα οποία μετά το τέλος  της καταγραφής θα 

παραδοθούν τόσο στις Π.Ε.Δ. όσο και στους Δήμους.  

Παρακαλούμε θερμά για την υποστήριξη από την πλευρά σας του έργου αυτού, που 

εκτιμούμε ότι μπορεί να συνεισφέρει σημαντικά στην υποστήριξη των Δήμων.  

 
 

Με Εκτίμηση 

 

Σπυρίδων Σπυρίδων 

Διευθύνων Σύμβουλος 


